

本报讯(记者 王静)为全面贯彻党的十九大精神,助推乡村振兴战略,打好脱贫攻坚战,进一步促进农村劳动力特别是建档立卡农村贫困劳动力转移就业,满足各类用人单位需求,由人社局、扶贫办、工会、妇联主办,市就业服务中心承办,市职工服务中心和各县(市、区)就业局、扶贫办、工会、妇联协办的以“促进转移就业,助力脱贫攻坚”为主题的2019年春风行动系列招聘活动,将于2月14日至3月13日在全市展开。此次活动的服务对象是有就业创业意愿的农村劳动力、农民工;农村建档立卡贫困劳动力;有用工需求的用人单位。

活动目标是通过集中开展就业服务活动,使农民工等服务对象了解就业政策和服务措施,扩大政策知晓度和春风行动的社会影响力;使农民工等服务对象都能得到就业服务和创业服务,符合条件的都能享受就业创业扶持政策;使有用工需求的用人单位都能得到招聘服务,促进人岗对接;使农民工等求职者了解相关法律法规,进一步提高依法维护劳动经济权益的意识。(下转第三版)

2019年2月

星期四

7

农历己亥年正月初三

石家庄新闻网 www.sjznews.com
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息

今日 4 版 总第 23905 期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

市气象台 2019年2月6日18时发布天气预报

白天:多云转阴,东北风2-3级,最高气温0℃

夜间:阴有零星小雪或小雪,偏北风1-2级,最低气温-6℃

王东峰在正定县调研检查古城保护工作时强调

坚持以习近平总书记重要指示为指导 扎实推进正定古城保护取得更大成效

本报讯(河北日报记者 四建磊)2月6日,省委书记、省人大常委会主任王东峰就古城保护工作到正定县调研检查,主持召开座谈会听取有关情况汇报,研究解决实际问题,并到正定南城门实地检查古城保护和节日旅游工作情况,与广大游客互动交流,听取大家的意见建议。

座谈会上,石家庄市委、正定县委主要负责同志汇报了正定古城保护工作进展。王东峰认真听取汇报,就古城保护中的重点难点问题与大家深入交流。

王东峰指出,习近平总书记对河北知之深、爱之切,对正定更是充满感情、寄予厚望。习近平总书记在正定工作期间,亲自推动古城保护工作,取得了重要成效,为我们奠定了坚实的工作基础。习近平总书记始终关怀牵挂正定古城保护,特别是党的十八大以来,总书记亲自到正定视察工作,作出了一系列重要指示,为我们指明了工作方向,提供了根本遵循。全省各级各部门特别是石家庄市和正定县,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,把正定古城保护作为一项重要的政治任务,作为践行“四个意识”、做到“两个维护”的现实检验和实际行动,切实抓紧抓实抓出新成效。

王东峰强调,要科学推进古城保护重点工程建设和管理,切实保护好其历史文化价值。要秉持正确的古城保护理念,坚持重在保护,传承中华优秀传统文化。要精心实施重点工程,加快建设进度,确保如期高质量完成。要建立健全重点工程建设和管理责任制,坚决防范各种安全事故。要加强宣传教育,引导广大游客和市民热爱古城、保护古城,形成良好的社会氛围。

王东峰强调,要坚持规划引领和高质量发展,全面提升现代服务业发展水平。要完善古城保护规划体系,在保持古城风貌的基础上,加大对古城的改造提升,完善配套功能,切实增强古城的活力和吸引力。要坚持跳出古城保护古城,疏解与古城保护、利用不相适应的功能,加强与石家庄城市总体规划的紧密衔接,推动正定发展融入省会发展大局。要优化正定产业布局,推动新城与古城错位发展,大力发展旅游产业、



2月6日,省委书记、省人大常委会主任王东峰就古城保护工作到正定县调研检查。这是王东峰到正定南城门实地检查古城保护和节日旅游工作情况,与广大游客互动交流,听取大家的意见建议。

河北日报记者 赵威摄

教育产业、医疗产业、会展经济以及高新高端制造业等,推动创新发展、绿色发展、高质量发展。

王东峰强调,要完善公共服务和交通体系,全面提升古城生态环境和保障改善民生水平。要健全公共服务体系,提升教育、医疗、文化等公共服务水平,加快建设

地下停车、垃圾无害化处理、雨污分流等公共基础设施。要打造大交通格局,构建航空、高铁、地铁和高速公路相结合的高效便捷的大交通体系。要积极调整优化产业结构、能源结构、交通运输结构,大面积植树造林,加大水资源保护力度,持续治理污染,切实改善生态环境,扎实推进城乡统筹

发展。华灯初上,流光溢彩。夜色下的正定古城在灯光的映照下更加绚丽。王东峰登上正定南城门,实地察看古城旅游项目发展情况,与广大游客亲切交流,向大家致以新春祝福。

省领导邢国辉、高志立参加活动。



欢喜过大年

□本报记者 岳金宏

2月5日,大年初一,市民张景涛带着7岁的儿子与爸爸、妈妈一起来到革命圣地西柏坡纪念馆参观。“以前过年,都是到国内其他景区游玩,今年爸爸说,春节来西柏坡既可以接受革命传统教育,缅怀先烈和伟人,传承红色基因,还可以了解很多石家庄的春节民俗。”张景涛说。

和张景涛一样,很多市民选择到革命圣地西柏坡出游,品红色文化,过文明春节。据西柏坡纪念馆的初步统计,大年初一当天,选择到西柏坡接受红色文化教育的游客突破两万人次。

据了解,为方便干部群众感受红色文化,西柏坡纪念馆的授课方式由“填鸭式”转变成了“菜单式”,参观者可根据自己的时间、兴趣等对课程进行针对性选择。同时要讲解员要学会打快板、唱小曲等新的讲解形式,并不断学习时事政治知识,用党的十九大精神指导工作。

西柏坡纪念馆信息中心梁金玲介绍,党的十八大以来,在习近平新时代中国特色社会主义思想引领下,人们不只追求物质享受,也更加追求精神需求的满足,感受红色文化带给自己的心灵洗礼,红色旅游日渐升温。为了更好地应对春节期间的客流高峰,西柏坡纪念馆自身做了充分准备。“春节前在官网发布了春节期间不闭馆的通知,并且将详细的开馆和闭馆时间进行了说明。同时,根据往年的客流进行了分析,建议广大游客错峰出行。纪念馆干部职工三分之二以上的人员在岗,到一线维持秩序,疏导观众,确保参观秩序和安全。”

在西柏坡纪念馆和中共中央旧址,游人如织,讲解员都在各自岗位细心认真地讲解。讲解员喻景娜说:“这几天不但本地的游客多,从外地专程赶过来的游客也不少。虽然自己没有休息,但是通过自己的努力,让更多的游客了解西柏坡,铭记这段红色历史是一件非常有意义的事情。”

春节过出文化味儿

□庄严

文化是节日的灵魂,过出文化味,节日才有意义。把传统节日过出文化味儿,让热热闹闹的阖家团圆,在丰富的物质享受之外,收获更多精神的丰盈饱满,是城市文明的进步,也是人们提高生活层次的必需。

一年一度春风劲。春节是温暖亲情的符号,是往昔岁月终结、新征程开启的载体,它本身所包含的民俗文化元素滋养心灵,使人们在怀旧中体味到审美价值和人生意义。在这辞旧迎新的时刻,与亲人团聚,分享成功的喜悦,疏解失意的烦恼,带着家人和朋友的祝福,开始新的努力和奋斗,让生活更有意义。

从过去的大鱼大肉年夜饭,到现在的全家下馆子吃现成饭;从过去的扎堆儿抽烟喝酒打麻将,到现在的家人搭伴儿出门旅行放松心情。物质生活的充裕,带来人们视野的开阔,生活方式的多元,节日内涵韵味、民俗文化的改变。无论是吃一顿阖家团圆的年夜饭,或是来一段说走就走的旅行,还是看一场电影,读一本好书,只要是内容积极向上、鼓舞人心,能够让人们在传统节日中放松心情、愉悦身心,都是与文化的近距离接触。

(下转第二版)



春节我在岗

守护百姓健康

本报讯(记者 王丽强)2月5日,正当人们欢度新春佳节的时候,一场惊心动魄的生命保卫战正在市第一医院心血管内科一病区进行着。

来自赞皇70岁的赵老爷子,除夕一早突然感觉胸痛,这可急坏了正在过年的一家人。在当地医院,赵大爷被确诊为急性心肌梗死,在接受了紧急溶栓后患者被立即转入市第一医院。病情就是命令!接到通知,心血管内科一病区主任米杰与导管室医护人员立即进行术前准备。赵大爷5日10点多到达医院,医护人员立即为其实施手术。半个多小时后,老人转危为安。患者家属拉着米杰主任的手说:“太感谢了,多亏了您啊,老爷子才能平安度过这个春节!”

为了让全市人民过一个平安祥和的春节,很多医护人员都在岗位上坚守、奉献着。

在市一院重症医学科一病区,主任医师孟文格正在度过她春节值班的第24个年头。自1995年参加工作以来,每年她都要在岗位上过一个忙碌充实的春节。今年春节,病区里还有15名患者。从一大早开始,孟文格就忙碌起来:交接班、查房、向家属交待病情,她总是步履匆匆,来去如风。重症监护一病区里都是危重症患者,容不得一点放松,她时刻紧绷“生命弦”,认真落实每一项诊疗措施。孟医生的爱人也是一名医务工作者,今年两个人都赶上除夕值班。懂事的孩子打电话拜年时还特意嘱咐妈妈别担心,他可以照顾好爷爷奶奶。当问到孟医生的新年愿望时,她说:“医护人员的天职就是守护患者的健康,我的愿望就是患者都能早日康复出院。”

坚守

春节期间,市福利院的工作人员放弃与家人团聚的机会,照顾着福利院里的孩子们,让他们感受到了社会大家庭的温暖。

本报首席记者 张震摄



“顾客满意的笑容,就是对我的肯定!”

本报讯(记者 焦莉莉)春节是万家团圆的日子,但为大家过一个快乐祥和的春节,很多服务业从业人员仍然坚守在岗位,甚至比平时还要忙碌。

2月4日,是春节假期的第一天。9时,建华城市广场4楼羽绒服柜台的营业员成翠娟准时到岗,如往常一样开始清扫卫生、检查衣服、清点商品。

10:00,建华城市广场开门营业。成翠娟和同事们身穿绿色制服,面带微笑,迎接顾客的光临。

“每到春节前后,大家都会买新衣服来增添节日的气氛,这也是我们最忙的时候。”成翠娟说,除夕这天大家都放假了,人流量还稍少一些,但今天来买衣服的人,也都是着急过年穿的,“我们更要热情服务,让顾客买到称心的衣服!”

“您好,请问您喜欢什么款式的羽绒服,长款还是中长款?”一对母女来选购羽绒服,成翠娟立刻迎上前去。

“想给我妈妈挑件中长款的吧!”“那给您看看这件深红色的羽绒服,宽松休闲款式的,正好衬着阿姨肤色白,和脚下这款小高腰皮鞋也非常搭配!”那位妈妈试穿了成翠娟推荐的衣服,照了照穿衣镜,极为满意;女儿也夸赞成

翠娟的眼光好,随即就买了单。

看到母女俩满意的笑容,“这是对我工作最大的肯定!”成翠娟说。

她在建华工作整整十年了,2018年她经历了建华百货大楼到建华城市广场的搬迁。从传统百货商店到现代时尚的城市综合体,零售业转型升级,消费群体也发生了变化。过去,来建华的以中老年人居多,现在各个年龄段的消费者都有,特别是年轻人和亲子家庭占比更多些,这类人群追求时尚,喜欢个性化的服饰。

(下转第三版)